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      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Comunicazioni seduta del 28-06-2022

L’anno  DUEMILAVENTIDUE,  il  giorno  28  del  mese  di  Giugno  alle  ore  18:15  sessione
ordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO        SI

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI         

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  7

ASSENTI
   N° 5

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri

  

Il Presidente Scozzarella constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta

Il Presidente propone quindi, di nominare come scrutatori i Consiglieri Telaro, Bonanno, Bruno.

Posta ai voti per alzata e seduta, la proposta risulta approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti e
votanti, esito accertato e proclamato dal Presidente.

o.d.g. 1) Comunicazioni;

Il Presidente comunica che in merito all’esame del Programma OO.PP. non è pervenuto il prescritto
parere del Collegio dei Revisori, per cui la proposta di deliberazione non può essere trattata.

Entra Capuano ( ore 18:20) - Presenti : 8
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Il Consigliere Bruno propone di rinviare al 30 Giugno la trattazione del P.E.F. stante la necessità di
ulteriori approfondimenti, sia per l'assenza dei Consiglieri di opposizione, nonché per la circostanza
che in data odierna non si è potuta tenere la seduta della competente Commissione per mancanza del
numero legale.

Il Consigliere Auzzino precisa che eventuali approfondimenti possono farsi in aula considerata la
presenza del Responsabile del Servizio Ambiente e del titolare della ditta .

Anche  la Consigliera Pecora dichiara di trovarsi d’accordo con la proposta di rinvio avanzata dal
Consigliere Bruno.

Il Consigliere Auzzino: “ Non vedo quale sia la difficoltà di discutere in aula quale siano le criticità
che non possano discutersi in aula. Si parla tanto di trasparenza e poi non si riesce o non si vuole
rendere edotta la cittadinanza su quali siano le difficoltà di questo Piano. Ci si è lamentati spesso in
quest’aula della  assenza dei  tecnici  competenti,  oggi  abbiamo la presenza del  Responsabile  del
Servizio competente e del titolare della ditta che possono aiutarci a sviscerare ogni aspetto possibile
e rassicurarci sui nostri dubbi”.

La Consigliera Telaro: dichiara il voto favorevole al rinvio.

Intervento del Segretario: “Vorrei aggiungere alcuni temi di merito al dibattito. Condivido e sento
di sottoscrivere al 100% quanto dichiarato dal Cons. Auzzino, soprattutto per almeno due ordini di
ragioni. La prima. In questo Comune c’è una visione ed una percezione di quello che è il ruolo delle
Commissioni  che  è  eccessivo,  forse  debordante.  La  Commissione  non  è  sempre  chiamata
necessariamente ed obbligatoriamente ad esprimersi. La Commissione può decidere se trattare al
proprio  seno  una  determinata  questione  oppure  rinviarla  alla  discussione  in  aula.  La  seconda
riguarda il tema rifiuti, nello specifico. Il Cons. Auzzino ha dichiarato “non credo ci siano temi,
dubbi,  criticità,  problematiche  legate  alla  gestione  del  sistema ne  integrata  dei  rifiuti  che  non
possano essere discussi in quest’aula”. Da Responsabile della prevenzione della corruzione e della
trasparenza, mi verrebbe da dire, a maggior ragione se ci sono dubbi, criticità, o qualunque altra
situazione che possa far interrogare chicchessia, i temi vanno discussi in quest’aula. Perché, rendere
edotto  il  cittadino  di  quali  possano  essere  le  difficoltà  quotidiane  di  gestione  di  un  sistema
complesso qual’è la gestione dei rifiuti, questo è il luogo ideale e deputato per chiedere a Giarmanà
Responsabile del Servizio Ambiente ed al dott. Traina soggetto gestore del servizio, quali sono le
difficoltà, quali sono gli aspetti migliorabili, quali sono le condizioni che possono rendere ancor più
efficiente il servizio…Al Cons. Bruno vorrei ricordare che la trattazione del punto sul P.e.f. risale a
più di un mese fa e non si può affermare che non ci sia stato il tempo per approfondire determinate
tematiche. Concludo, dicendo che la proposta del Cons. Auzzino mi pare la più sensata e la più
dotata  di  buon  senso,  considerato  che  questo  è  il  luogo  istituzionale  in  cui  si  discute  e  ci  si
confronta”. 

Il Consigliere Auzzino ribadisce quanto già detto in precedenza, sottolineando come l’assenza di
tutti  i  tecnici  renderebbe  vano  il  celebrare  una  Commissione  fatta  di  soli  Consiglieri  che  non
sapranno a chi rivolgere le domande sulle proprie perplessità.

Il Presidente pone ai voti la proposta di rinvio con il seguente risultato :

Presenti: 8
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Favorevoli : 5 

Contrari: 2 (Auzzino, Pecora )

Astenuti: 1 (Capuano)

Il punto all’O.d.g. viene rinviato al 30 Giugno 2022.

Sindaco: “Non mi è sembrato corretto non approfittare dei presenti che avrebbero potuto chiarire
una serie di specificità che, come affermato dal Segretario, potevano essere trattati proprio in nome
della trasparenza e dell’informazione nei confronti dei cittadini. Si potevano chiarire tanti aspetti e
non serviva la seduta segreta e separata sede della Commissione”.

Esce il Consigliere Capuano (ore 19:30)

Presenti: 6 ????

Il Presidente, constatata la mancanza del numero legale dispone il rinvio dei un’ora della seduta.

La seduta riprende alle ore 20:00 

Risultano presenti: 6 ( Scozzarella, Telaro, Pecora, D’Angelo, Bruno, Auzzino )

Il Presidente,  constatata la mancanza del numero legale dispone il  rinvio della seduta a domani
giorno 29 Giugno 2022 alle ore 18:00;

la seduta è chiusa alle ore 20:36

 .
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IL  CONSIGLIERE  ANZIANO   IL  PRESIDENTE     IL  SEGRETARIO
F.to Filippa D’Angelo              f.to  Geom. Enrico Scozzarella                f.to  Dott. Andrea Varveri

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  08-07-2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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